

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRTI LAPJA

Kurt Waldheim Moszkvában

A szovjet kormány meghívására hétfőn, a kora délutáni órákban Moszkvába érkezett Kurt Waldheim, az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtájkára.

A seremetyevói repülőtéren Andrej Gromiko külügyminiszter és más hivatalos személyek fogadták.

Kurt Waldheim eddig kétszer járt a Szovjetunióban, akkor még Ausztria külügyminisztere volt.

U Ne Win újabb látogatásai

U Ne Win, a Burmai Unió forradalmi tanácsának elnöke, miniszterelnök és kísérete hétfőn délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetébe látogatott el. A burmai vendégekkel részt vett a látogatáson Lósonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hollai Imre külügyminiszter-helyettes, dr. Kós Péter hazánk rangooni nagykövete. Az intézet fitotron-

üzemének bejáratánál dr. Tapolczai Jenő, a Fejér megyei tanács elnöke, dr. Láng István, a Magyar Tudományos Akadémia főtájkárhelyettese, az intézet vezetői fogadták a vendégeket.

A Burmai Unió miniszterelnöke és kísérete hétfőn délután a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárba látogatott el. A burmai vendégekkel együtt volt a látogatáson Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke is.

Megkezdődött a néptáncfesztivál

Tegnap délután a Széchenyi téren ünnepélyes külsőségek között megnyílt a Szegedi Ünnepi Hetek egyik legrangosabb rendezvényesorozata, a III. Nemzetközi Szakszervezeti Néptáncfesztivál. A megnyitón felvonultak a hét külföldi és hét hazai együttes táncosai. Kiss Károly, a SZOT alelnöke és Papp Gyula, a városi tanács elnökhelyettese, a Fesztivál Intézőbizottság elnöke üdvözölte a vendégeket és a versenyzőket, s megnyitották a rendezvényesorozatot, melynek záróakkordja a szombat esti gálaest lesz a Dóm előtti téren. Az ünnepségen meggyűjtötták a fesztivál lángot és felvonták a fesztivál zászlaját is. A megnyitó az együttesek színes táncforgatógatóval ért véget. Este az újszegedi szabadtéri színpadon megkezdődött a versenyek. (A Szegedi Ünnepi Hetek eseményeiről lapunk 5. oldalán számolunk be.)



A csehszlovákiai Vsačan Táncegyüttes

Segítenek az idős embereken

Szerződések gondozására

Jelentkeztek a szocialista brigádok is

Sok olyan idős ember él Szegeden is, akinek nincs hozzátartozója vagy barátja, gondviselője. Közülük néhányan van megfelelő nyugdíja, de legtöbbjüknek állandó jövedelme sincs, csak egyben közegek: elhagyatottan, magányosan élnek. Sokat segít rajtuk a jászomszédi kapcsolat, vagy egy-egy jó szó, de legtöbbjüknek állandó ápolásra van szüksége.

A tanácsok átszervezése óta a III. kerületi tanácsi hivatal egészségügyi osztályának munkájához tartozik az idős emberek ezer gondja-baja. Nagy lendülettel és alapos szervezettel látott hozzá a feladathoz a szociálpolitikai csoport, és a több hónapos munkának most érik gyümölcse. Akciót indítottak a magányos öregek felkutatására, és az 56 előzőleg is gondozott idős ember mellett most 36 újonnan felkutatott magányos öreg gondjait is enyhíteni szeretnék. A közelmúltban tanulmányúton jártak a budapesti III. kerületben, ahol már évek óta kiépített, jól dolgozó aktívahálózat gondoskodik az elhagyott öregek ellátásáról. A tapasztalatok alapján Szegeden is felmérték és megállapították — a körzeti orvosok, az idős emberek szomszédai és a tanács tagok segítségével —, hogy közel 90 idős ember gondviselését kell vállalniuk. A városi tanács erre a célra póthitelt is biztosított, így hozzákezdhetek az aktívahálózat megszervezéséhez.

Az aktívahálózat önként jelentkező gondozókból áll, akik csaknem kizárólag társadalmi munkában, csekély jutalomért, alkalmi honoráriumért vállalták a munkát. Nem kis áldozat az idős emberek gondozása, ellátása, és mégis: már 15 szerződést megkötöttek, és másikat 10 szerződés megkötése most folyik. A tanácsi hivatal ugyanis szerződést köt, és figyelemmel kíséri a gondozók munkáját. Sok-sok adatot feljegyezhetnek, de nincs a lapon olyan rovat, amely a legfontosabbat, az áldozatkészséget rögzíti. És hogyan is lehetne ezt megköszönni. Azt például, hogy Balda Iona szegedi egyetemista két idős embert is vállalt szep-tembertől, heti két-két alkalommal történő gondozásra, s mint mondta, még másik öt társa is jelentkezik az ő példáján felbuzdulva. Vagy említsük meg Mészáros Istvánné nyugdíjast, aki szom-

szédjában levő idős ember gondozását vállalta. Özdi Béla nyugdíjas tanár évek óta figyelemmel kísérte nyugdíjas pedagóguskollegiáinak sorsát, és most is segítségére sietett a tanácsi hivatalnak a szervezésben.

Eddig is sokat tettek az öregekért a szocialista brigádok, és mint a tanácsi hivatalnak jelezték, most is lehet rájuk számítani. Várják is segítségüket: egy-egy kollektíva közösen mindig készenlétben tud lenni, ha segíteni kell. Minap szerkesztőségünk is levelet kapott a MESZÖV Petőfi szocialista brigádjának vezetőjétől, Simon Józseftől, aki leírta: mindig örömmel olvassák az idős emberek támogatásáról szóló írásainkat. Ők 1971. decembere óta S. K. Lászlóné 88 éves nénit patronálják, s azoknak mondják, akik még nem tapasztalták ezt, hogy milyen öröm

másokon segíteni, milyen jó érzéssel tölti el a brigádot, hogy sikerül egy idős, magára maradt ember életét színesebbé, tartalmasabbá tenni. Az anyagi támogatáson kívül elvégzik az idős asszony háztartásában a nagyobb munkákat, javítanivalókat, és elbeszélgetnek vele. Nem dicsekvésből írták és hangsúlyozták, csak azért példálóznak, mert sok még az idős ember, akin segítenek egy ilyen kapcsolatot, és sok a városban a szocialista brigád, akiknek még „belefér” vállalaikba ez az emberséges gondoskodás. A Petőfi brigáddal és még több más szocialista brigáddal is szerződést kötött a III. kerületi tanácsi hivatal — más brigádok jelentkezését is várják, mint ahogy a diáklányokéhoz hasonlóan, mások áldozatkészségére is számítanak.

Sz. M.

Több mint ezren védik a Mura gátjait

Dégen Imre államtitkár, az Országos Vízügyi Hivatal elnöke Bencsik Bélának, az árvízvédelmi és folyamszabályozási főosztály vezetőjének kíséretében hétfőn délután repülőgéppel tett szemlét a Mura és a Dráva menti árvízvédekezési munkálatok fölött.

Megállapította a szemlén, hogy a Mura menti területek védői tartani tudják a gátakat. A folyó Letenyénél reggel óta délután 2 óráig újabb 8 centiméterrel duzzadt, elérte az 506 centiméteres vízszintet, és még lassan árad. Az előrejelzések szerint keddre további 20—25 centiméteres vízszintemelkedés várható, s így majdnem 1 méterrel haladja meg a tetőzés a 450 centiméteres, korábbi maximumot, ha csak újabb csapadék nem hullik a vízgyűjtő területen. A legnagyobb védekezési munkálatok hétfőn délután is Letenye és Murakeresztúr térségében voltak, ahol továbbra is több mint ezer ember magasítja, erősíti — rendkívül nehéz körülmények között — a gátakat.

Megkönnyíti munkájukat,

hogy hétfőn délelőtt megkezdődött a Mura árhullámának megcsapolása, a mintegy 1300 hektárnyi mezőgazdasági terület, a birctói öblözet elárasztása. A repülőgépről már megfigyelhető volt, hogy ez a terület víz alá került, s így jelentős víztömeggel csökkentették a gátak megterhelését, enyhítették a veszélyt. Egyébként a murakeresztúr-gyékényesi vasúti forgalmat hétfőn reggel 4 óra át ideiglenesen szüneteltették, de csökkent sebességgel, óvatosan már ismét járnak a vonatok.

A szemle alapján megállapítható, hogy a Dráva mentén is megnyugtató a felkészülés és a védekezés. A folyó Szentgotthárdnál megkezdte az apadást, a reggel mért 354 centiméterről délután 2 óráig 308 centiméterre csökkent a vízszint. A Zalaán is tetőzött az áradás hétfőn délelőtt 374 centiméterrel, s délután megindult az apadás, 4 centiméterrel csökkent a víz Zalaapátnál.

A csapadék-utánpótlás elmaradásával valamelyest enyhült a veszély a megáradt folyók mentén. (MTI)



A szovjet együttes bemutatója



Somogyi Károlyné felvétele

Lengyel táncosok